ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Στ΄

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ 2

ΑΡΝΗΤΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ, ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ ΠΡΑΞΕΩΝ
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ :....................................................................................  ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: ......../........./.........

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ:…………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΓΟΝΕΑ: ………………………………………………………

ΑΣΚΗΣΗ 1: α) Να γράψεις τους αριθμούς στην αριθμητική γραμμή:    -2,     + 5,     -3,     -5,     -8,  + 7 
[image: image5.emf]
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�ǊǍ�ķǍǁǆƽǈĸǋǐķĴǈ�ĸĴ��ĴǅĵǅƼ��ǊǍ�ķǍĂĂĶĸĶȽǎĴǈ�ķĸǊ��ĴǅǎǈȽĵǅ��
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β) Να βάλεις σε κύκλο τον μεγαλύτερο αριθμό.:   -2,     + 5,     -3,     -5,     -8,  + 7
γ) Να γράψεις τους αριθμούς σε σειρά, αρχίζοντας από τον μικρότερο:  2,   + 5,   -3,    -5,   -8,  + 7
..................................................................................................................................................................................
δ) Πώς ονομάζονται οι αριθμοί που είναι μικρότεροι από το μηδέν;..............................................................
[image: image1.png]


ΑΣΚΗΣΗ 2:  α) Ο Σωτήρης  χρησιμοποίησε τις πιο κάτω αναπαραστάσεις για να προσθέσει το
 + 5 και το - 2.
[image: image4.emf]Να χρησιμοποιήσεις όποιο τρόπο θέλεις  για να βρεις τα αθροίσματα:

 (+3) + (+2) =                      (+4) + (-3) =                           (-5) + (-2) =                         (-5) + (+3) =
[image: image2.png]



ΑΣΚΗΣΗ 3 : Στον  πιο κάτω πίνακα παρουσιάζονται οι θερμοκρασίες σε πόλεις της Ευρώπης, μια μέρα του Ιανουαρίου. Να μελετήσεις τον πίνακα και να απαντήσεις στις ερωτήσεις:
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	(α) Σε ποια πόλη σημειώθηκε η ψηλότερη θερμοκρασία; 

...................................................................................................................

(β ) Σε ποια πόλη σημειώθηκε η χαμηλότερη θερμοκρασία; .....................................................................................................................

(γ) Πόσους βαθμούς ψηλότερη ήταν η θερμοκρασία στην Αθήνα σε σχέση με τη Μόσχα;

......................................................................................................................


ΑΣΚΗΣΗ 4: α) Η Στέλλα και ο Ιωάννης χρησιμοποίησαν τους ίδιους αριθμούς και τα ίδια σύμβολα σε μια πράξη αλλά το αποτέλεσμα που βρήκαν ήταν διαφορετικό.
	Στέλλα:
	Ιωάννης:

	4 + 6 . 5 – 2 = 32
	4 + 6 . 5 – 2 = 48


Ποιο παιδί βρήκε την ορθή απάντηση; Να επεξηγήσεις.
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

β) Να εκτελέσεις τις πιο κάτω πράξεις ακολουθώντας τους κανόνες προτεραιότητας των πράξεων. 

	3 . 6 – 5 =       


	20 – 6 .  2 =
	(15 – 4) . 3 + 6 =

	3 .  (6 – 5) =       
	40 ÷20 + 5 =


	15 – 4 . 3 + 6 =




ΑΣΚΗΣΗ 5: α) Να αντιστοιχίσεις κάθε εξίσωση με την ιδιότητα που ταιριάζει.

	5 . (8 .3) =(5 . 8) . 3
	· Αντιμεταθετική ιδιότητα πρόσθεσης

	4 . (5 + 2) = (4 . 5) + (4 . 2)
	· Προσεταιριστική ιδιότητα πολλαπλασιασμού

	2 + 38 = 38 + 2
	· Επιμεριστική ιδιότητα πολλαπλασιασμού

	(33 + 6) + 14 = 33 + (6 + 14)
	· Προσεταιριστική ιδιότητα πρόσθεσης


β) Να χρησιμοποιήσεις τις ιδιότητες των πράξεων για να βρεις το αποτέλεσμα με εύκολο τρόπο. Να χρησιμοποιήσεις παρενθέσεις ώστε να φαίνεται η ιδιότητα που χρησιμοποίησες.

	18 + 14 + 6 + 2 =
	5 .  7 .  4 =  
	3 .  28 =

            =

            =

            =


γ) Να λύσετε τα προβλήματα γράφοντας μία μαθηματική πρόταση και την απάντηση:
· Ο Μιχάλης αγόρασε 4 εισιτήρια θεάτρου που το καθένα κόστιζε €9. Πλήρωσε με ένα χαρτονόμισμα των €50. Πόσα ρέστα πήρε;

Μαθηματική πρόταση:....................................................................................................................................................

Απάντηση:.............................................................................................................................................................................

· Η Μαρία αγόρασε 3 πουκάμισα και 2 φορέματα. Κάθε πουκάμισο κόστιζε €20 και κάθε φόρεμα κόστιζε €25. Πόσα πλήρωσε συνολικά; 

Μαθηματική πρόταση:...................................................................................................................................................

Απάντηση:.............................................................................................................................................................................
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